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Vážení a milí spoluobčané, 
po hektickém mě-
síci červnu máme 
nejhorší za sebou. 
Kraj nám konečně po 
dlouhých desítkách 
let opravil za šest mi-
lionů korun krajskou 
silnici III. třídy (ulice 
Školní), současně 

jsme zrekonstruovali oba chodníky 
podél komunikace a instalovali nové, 
chytré semafory, které zvýší bezpeč-
nost dopravy na křižovatce ulic Opav-
ská a Školní. Přes některá omezení, 
která s sebou tyto stavební akce při-
nesly, máme zase na 25 let vystaráno. 
Děkuji všem občanům za trpělivost.

V měsíci červnu proběhl Den obce 
organizovaný ke 30. výročí samo-
statnosti obce. Počasí nám přálo, tak 
jsme společně slavili krok našich 
předchůdců, který i emeritní starosta 
obce Josef Fresser zpětně zhodnotil 
jako správný. Jen za posledních pět let 
šly do proměny obce investice ve výši 
100 milionů korun.

I v dalších měsících a letech budeme 
naši samostatnou a emancipovanou 
obec zvelebovat. V červnu jsme 
vysoutěžili zhotovitele obecní návsi 
a přilehlých centrálních prostran-
ství, na sklonku léta bychom chtěli 
realizaci projektu zahájit. Současně 
proběhne poslední fáze rekonstrukce 
interiéru multifunkčního domu. 
Jakmile budeme v centru a na páteř-
ních komunikacích hotovi, vyřešíme 
další problémy obce. Už nyní bych 
rád ohlásil cíl, ke kterému směřujeme: 
V r. 2026, nejpozději v r. 2027 se 
chceme utkat o titul „Vesnice roku“! 

 Váš Michael Rataj, starosta 

Termínově napjatá do-
pravní stavba na pá-
teřní krajské komunikaci 
procházející obcí byla 
úspěšně završena před 
vydáním tohoto čísla 
zpravodaje. Firma Silnice 
Morava zvládla položit 
novou asfaltovou kry-
tinu na krajské silnici III. 
třídy, firma KZ Energo 
i přes počáteční problémy 
s administrativní částí 
zakázky nakonec stihla 
včas usadit nové silniční 
obrubníky a posléze i po-
ložit dlažbu. Přestože 
frézování krajské silnice 
a pokládka nových chod-
níků probíhala oproti pů-
vodnímu plánu současně 
a ztrpčila tak chodcům 
pohyb v této části ulice, 
omezení se podařilo pře-
stát a obě zakázky nako-
nec stihnout zrealizovat 

v naplánovaném termínu. 
Ke komplikacím přispěla 
také nutnost dokončit pro-
jekt zahájený ve volebním 
období 2014-2018, který 
technologicky předcházel 
položení nového asfalto-
vého koberce: totiž vybu-
dování nové kanalizační 
vpusti na výjezdu z obce 
ve směru do Chvalíkovic. 

Dopravní uzavírky, ome-
zený průjezd Školní ulicí, 
všudypřítomný pracovní 
ruch a chaos, někteří ne-
ukáznění, ale většinově 
disciplinovaní řidiči, ta-
kový byl obrázek obce 
v měsíci červnu, zejména 
ve dnech, kdy se vozovka 
frézovala a asfaltovala. 
Krajská silnice, stejně 
jako místní komunikace, 
podstatně utrpěla na kva-
litě v době výstavby splaš-
kové kanalizace v obci  

Nové chodníky a semafory

Nový povrch krajské vozovky, po stranách nové chodníky, 
vzadu nový semafor na výjezdu do Hradce n. M. 

Pokračování na straně 2
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Výpadky osvětlení, povichr a průtrže mračen

Nové chodníky, semafory a krajská cesta
v letech 2011 až 2014. Po položení kanalizace 
se stav silnice rok od roku zhoršoval, opravy 
byly prováděny stále častěji a na více místech. 
Odstřikující voda a zvýšený hluk způsobovaný 
průjezdem vozidel s poskakujícími přívěsnými 
vozíky nebo prázdných náklaďáků léta ztrpčoval 
život obyvatelům Školní ulice. Na všechny tyto 
faktory starosta obce tak dlouho poukazoval při 
svých jednáních s opavskou „Suskou“ a nakonec 
i s krajským náměstkem pro dopravu, až kraj 
tuto investici zařadil do harmonogramu práce 
pro rok 2024. Vedení obce tak mohlo přistoupit 
i k realizaci zbývajících projektů, které položení 

nového asfaltového koberce podmiňovaly, 
a završit tak snahu o zvýšení dopravní bez-
pečnosti v obci, kterou zahájilo realizací no-
vých chodníků a dalších bezpečnostních prvků 
v roce 2020.

Současně s novými chodníky vyrostly v křižo-
vatce ulic Opavská a Školní nové semafory. Ze-
jména semafor instalovaný na výjezdu ze Školní 
ulice na Opavskou by měl výrazně zjednodušit 
odbočení ve směru do Hradce nad Moravicí 
a zabránit tak tragickým dopravním nehodám.

Nový „bulvárový“ vzhled ulice doplní již 
dříve instalované dřevěné truhlíky s levandu-
lemi. 

Nástup léta s sebou přinesl at-
mosférické jevy spojené se stří-
dáním teplotních vln. Prudký 
povichr a četné a vydatné deš-
ťové srážky vždy hrozí vzni-
kem nepříjemných situací, jako 
jsou bleskové povodně, spadlé 
větve a stromy, sekundárně pak 
výpadky elektrického proudu 
způsobené poškozením vedení 
vysokého nebo nízkého na-
pětí. Když se k tomu přidaly 
výpadky veřejného osvětlení 
způsobené zkratem „někde na 
trase“, tak už se jednalo o ně-
kolik život ztrpčujících faktorů, 
kterým muselo vedení obce, 
potažmo občané tu s větším, tu 
s menším úspěchem v červnu 
čelit.

Vydatné srážky stekly z polí 
a v době, kdy stále ještě není 
hotový projekt protipovodňo-
vých opatření, zaplnily odvod-
ňovací příkop až po horní okraj. 
Podobně se voda valila z bý-
valého kamenolomu, nebo se 
nakumulovala a neodtekla ka-
nálem, jako se to stalo v případě 
ucpané uliční vpusti u malé 
kaple nebo u železničního pře-
jezdu. Voda při bouřkách přiná-

šela starosti i na dalších místech 
v obci, například před promítá-
ním letního kina ve sklepním 
WC, kde trativod nestihl pří-
valové srážky odvést do země. 
Údržba obce napřela všechny 
síly k předcházení i ke zmírnění 
následků těchto přírodních jevů. 
Čistila kanály i mříž u firmy 
Andrla, zanesenou tu dřevním 
odpadem, tu posečenou trávou, 
klacky a spláchnutou zeminou. 
Pomáhali při tom také občané. 
„Provedli jsme několik opat-
ření pro zmírnění následků pří-
valových dešťů. Uvolnili jsme 
cestu vodě na hrušňové aleji, 
upravili kanál pod lomem, vy-
čistili kanál před firmou Auto-
doprava Wolf. Všechny kanály 
se čistí pravidelně, také mříž 
u firmy Andrla byla vždy před 
deštěm vyčištěna,“ shrnuje pro-
vedená opatření první místosta-
rosta obce Michal Zajíček. 

Poděkování za nezištnou 
pomoc obecní údržbě patří 
Lukáši Včelkovi, Josefu Fres-
serovi a dalším občanům, kteří 
osobní iniciativou přispěli ke 
zvládnutí kritických situací. 

Dokončení ze strany 1
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Zastávky dostaly solární 
osvětlení a znak obce

Obecní náves jako centrum zábavy a odpočinku

V měsíci červnu bylo na 
obou autobusových zastávkách 
„Branka u Opavy“ nainstalo-
váno solární osvětlení napá-
jené z fotovoltaického panelu. 
Osvětlení zvýší bezpečnost 
čekajících cestujících. Za-
stávky byly také obíleny a po 
uzávěrce zpravodaje proběhl 
také nástřik znaků obce na obě 
boční strany zastávek. 

Na konci měsíce června obec vy-
soutěžila v opakovaném výběro-
vém řízení zhotovitele projektu 
Veřejná prostranství v Brance 
u Opavy, který zahrnuje obecní 
náves, parkování na Požární 
a Selské ulici, parkovací místo 
pro ZTP na Bezručově nábřeží 
a prostor technického dvora před 
re-use centrem. V opakovaném 
zadávacím řízení podala nejlepší 
nabídku stavební společnost Os-
travské stavby. Zahájení akce 
bylo v podmínkách výběrového 
řízení stanoveno na srpen/září 
t.r. Už v květnu zastupitelstvo 
obce schválilo realizaci zakázky 
i bez dotace, o kterou obec po-
žádala na začátku roku. Dosud 
však nebyla vyrozuměna, zda 
dotaci obdrží. 

Vybudování obecní návsi je 
poslední etapou rekonstrukce 

centrálního prostoru obce. 
Projekt architektky Zlatici 
Mojžíškové vznikal od roku 
2020 a pro realizační část byl 
sloučen s dalšími projekty. 
Dojde k výrazné proměně 
vzhledu centra obce s důra-
zem na herní a volnočasovou 
funkcionalitu návsi. Obecní 

náves by se tak měla stát mís-
tem setkávání občanů, mís-
tem trávení volného času, ať 
už s dětmi nebo za účelem 
kulturního zážitku. Součástí 
obecní návsi totiž budou nejen 
herní prvky pro děti, ale také 
přírodní amfiteátr, kde by 
během letní sezony mohla 
probíhat kulturní vystoupení 
amatérských umělců. Na takto 
aktivně využívané místo jistě 
rádi zamíří i cykloturisté z ši-
rokého okolí a Branka by se 
tak mohla stát nejen průjezdní, 
ale i cílovou destinací pro ro-
diny s dětmi. V neposlední 
řadě bude infrastruktura vy-
bavena o zařízení umožňující 
konání různých společen-
ských akcí při významných 
událostech roku – jako jsou 
Velikonoce nebo Vánoce. 

Výkon necelých 30 kWp, baterie o kapacitě 30 kWh a topné 
spirály na ohřev TUV o výkonu 11 kW, takové jsou základní 
parametry fotovoltaické elektrárny instalované na střeše 
Nového Trňáku v měsíci červnu firmou Tipa, a.s. Akce do-
tačně podpořená ministerstvem průmyslu a obchodu byla 
finalizována správcem energetické sítě. Na nevyužitou vyro-
benou elektrickou energii byla uzavřena smlouva o výkupu 
se společností E.ON. Už od zahájení výroby se enormně 
snížila spotřeba peletek na ohřev TUV. 
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Seniorské léto v režii spolku Aktivní senior
Spolek Aktivní senior Branka 
a okolí uspořádal za polovinu 
letošního roku tři akce pro 
širší občanskou veřejnost.

První z nich byla přednáška 
katolického kněze a vikáře pro 
pastoraci Biskupství ostravsko-
-opavského, doktora Daniela Ví-
chy na aktuální téma Dezinfor-
mace. Následovalo svatodušní 
smažení vajec s živou hudbou 
a kytarovým vystoupením se 
společným zpěvem ředitele 
Centra kultury a knihoven z naší 
partnerské obce Waldemarem 
Weisnerem. Pragmaticky byl 
zaměřen seminář pro seniory na 
téma Zelená úsporám Light. Zú-
častnění získali přehled o vcelku 
snadném získání dotačních pro-
středků pro seniory na zatep-
lení fasád domů, výměnu oken, 
dveří, izolaci podlah a střech.

Z veřejných akcí na letošní 
rok spolek dále připravuje 
v prosinci v místním kulturním 
domě (MFD) vystoupení pro-
fesionálních operních pěvců 
s „malou“ Mší vánoční Jakuba 

J. Ryby. Vystoupení bude finan-
cováno z dotace z mimoobec-
ních zdrojů.

Na příští rok usiluje spo-
lek o dotaci prostřednictvím 
partnerských obcí z programu 
Fondu malých projektů Eu-
roregionu Silesia pro projekt 
„Senioři společně za historií 
Slezska- Seniorzy wspólnie 
za historią Śląska“. Projekt 
v hodnotě 8 000 EUR byl řádně 
podán, zprocesován a zkon-
trolován z hlediska úplnosti 
a přijatelnosti. V případě úspěš-

ného schválení Aktivní senior 
zorganizuje jednodenní zájezd 
do Pszczyny, dvoudenní zájezd 
„Po stopách Německého řádu“ 
na zámek Bruntál a do Karlovy 
Studánky a „Mikulášské“ hod-
nocení za přítomnosti zástupců 
obcí a občanských iniciativ 
s cílem rozvoje seniorských ak-
tivit a vzájemných partnerských 
vztahů. Podíl účastníků je 30 
z české strany a 25 z polské 
strany. Přihlásit se mohou i se-
nioři, kteří nejsou členy spolku.

Vladimír Vícha 

KRÁTCE
 Třetí zasedání zastupitel-

stva obce proběhne v pondělí 
19. srpna od 17 hodin v přísálí 
multifunkčního domu.
 Dle výkazu vyvezených 

odpadů za II., III. a IV. čtvrt-
letí 2023 a I. čtvrtletí 2024 (12 
měsíců) jsme ve sběrném dvoře 
a prostřednictvím sběrných míst 
zlikvidovali 1,57 t elektro od-
padu, 3,125 t použitého elektro-
zařízení, 31 t bioodpadu (trávy), 
28,2 t plastu, 20 t papíru, 24,6 
t skla, 20,7 t velkoobjemového 
odpadu, 0,78 t kovového od-
padu, 19,2 t suti, a 148,5 t směs-
ného komunálního odpadu. 

 Veřejnou zakázku s názvem 
Veřejná prostranství v Brance 
u Opavy vysoutěžila 26. června 
2024 firma Ostravské stavby, 
a.s., která v konkurenci celkem 
tří zúčastněných firem nabídla 
nejnižší cenu – 9,250 mil. Kč 
bez DPH. Zahájení realizace 
se předpokládá po podpisu 
smlouvy, nejpozději však v mě-
síci září.

 V pátek 30. června byl na 
stavební úřad v Hradci nad Mo-
ravicí podán projekt „Stavební 
úpravy multifunkčního domu 
v Brance u Opavy/ SO-03 – 
rozšíření sociálního zařízení 

v 1. NP a stavební úpravy před-
sálí, chodby a šatny“. Po vydání 
stavebního povolení, nejpozději 
však v měsíci srpnu, bude vy-
hlášeno poptávkové řízení na 
zhotovitele akce s termínem 
realizace do konce listopadu t.r.

 Mateřská škola zůstane v ob-
dobí letních prázdnin uzavřena 
do 11. srpna 2024. V tomto čase 
budou v objektu školky rekon-
struovány toalety.
 Klub včelařů Branka 

u Opavy organizuje dne 14. září 
2024 od 9 hodin akci „Ukliďme 
Česko II“. Sraz účastníků před 
obecním úřadem.

V sobotu 25. května 2024 proběhla v sále MFD za účasti senio-
rek z Kola Gospodyń Wiejskich z partnerské polské obce Branky 
– Kornowacu, část Kobyla akce s názvem „Smažení vajec“. 



ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU BRANKA U OPAVYČERVENEC 2024 5

Včelaři otevřeli své včelnice i úly
Klub včelařů zorganizoval na 
Mezinárodní den včel 20. května 
pravidelnou edukační akci pro 
zájemce z široké veřejnosti. 
Zahájení proběhlo na zahradě 
u Kazbundových, následovalo 
stanoviště v lese u pana Michala 
Markuse. Naše včelnice navští-
vily nejen místní děti, ale vla-
kem v doprovodu svých rodičů 
přijeli i žáci se ZŠ Englišova. 
Pozorovali včely v proskleném 
úlu, vyzkoušeli si výrobu svíček 
ze včelího vosku, zahráli si na 
včelaře a navštívili místnost na 
stáčení medu, tzv. medárnu. 

Včelaři seznamují se včelami 
veřejnost během celého roku. 
V červnu zde přivítali i děti 
z Hradce nad Moravicí, na pod-
zim proběhne akce ve spolupráci 

s Maticí Slezskou, a v příštím 
roce chce Klub včelařů oslovit 
školy s nabídkou školních výletů 
s názvem „Za poznáním včelího 
království“.

Poslední letošní akcí pro 
veřejnost organizovanou Klu-
bem včelařů bude „Ukliďme 
Česko II“.

Je potěšující, že široká veřej-
nost se zajímá o včelí spole-
čenství a hojně užívá léčivých 
účinků včelích produktů. Klub 
včelařů přeje všem spoluobča-
nům, aby nadále hojně využí-
vali produktů místních včelařů! 
,,Tak, jako má každý svého 
lékaře, měl by mít i svého vče-
laře!“ „Ten, kdo má med v al-
maře, ten neshání lékaře!“

Martina Kazbundová 

KRÁTCE
 V průběhu letních měsíců 

by měl být vyroben a v sále 
multifunkčního domu insta-
lován nový barový pult, který 
bude zahrnovat vestavnou 
myčku, mrazák, kávovar, dřez 
a přípravu pro přenosné vý-
čepní zařízení, aby nájemce 
sálu mohl čepovat alkoholické 
i nealkoholické nápoje. V uza-
mykatelných skříňkách bude 
k dispozici veškeré kuchyňské 
náčiní. Bar bude vybaven šesti 
elektrickými zásuvkami. Před 
barem budou umístěny barové 
stoličky. Současně s barem 
budou dokončeny vysunovací 
šuplíky ve skladovém prostoru 
pod jevištěm, který je zakrytý 
posuvnými dveřmi (dříve or-
chestřiště). Další vybavení 
sálu (nové židle, osvětlení 
pódia, ozvučení apod.) bude 
pořízeno v rámci dotačního 
projektu.

 Hospodaření obce Branka 
u Opavy je i v roce 2024 pře-
bytkové. Obec nesplácí žádný 
bankovní úvěr, na účtech měla 
v polovině roku okolo 30 mi-
lionů korun, nejvíce v historii. 
Finanční predikce je příznivá, 
vedení obce proto již připra-
vuje plán investic pro rok 
2025. Prioritu mají chodníky 
v ulici Pod Lesem (jaro 2025) 
a výstavba komunitního cen-
tra v areálu Výletiště, která by 
mohla být zahájena ve druhé 
polovině příštího roku.  

 V rámci připravovaného 
společného přeshraničního 
projektu s polskou družební 
obcí Kornowac budou za 
předpokladu, že projekt pro-
jde schvalovacím řízením, 
pořízeny a ve sportovně-vol-
nočasovém areálu Výletiště 
instalovány sportovně-pohy-
bové prvky pro děti a dospělé. 

Vedení obce by v areálu chtělo 
instalovat odpočívadlo (altán) 
pro cyklisty s uzamykatel-
ným boxem, lezeckou stěnu 
atypických rozměrů, lanovou 
dráhu a další prvky. Vychází 
to z rozvojové koncepce, dle 
které jsou herní a zábavní akti-
vity směrovány do centra obce 
a sportovní a volnočasové ak-
tivity do areálu Výletiště, při-
čemž obě tato centra navazují 
na cyklostezku.  

 Stále ještě v přípravě je 
oprava silnice I/57 v úseku 
mezi obcemi Otice – Branka 
u Opavy v km 51,826 – 54,351 
provozního staničení. Podle 
posledních informací ŘSD 
Ostrava zakázku zahájí 29. 
července. Oprava bude postu-
povat ve směru od Otic (no-
vého mostu) směrem k Brance 
u Opavy, řidiči musí počítat 
s kyvadlovým provozem.
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V úterý 14. května jsme se vydali s dětmi do 
Slezského divadla v Opavě. Na programu byla 
pohádka O vlku a kůzlátkách. Kůzlátka Lupínek 
a Lízinka s mámou kozou na vlka vyzráli a vlkovi 
připravili patřičnou odplatu. Zážitek z kamenné-
ho divadla byl veliký. Pohádka v divadle má úplně 
jiný rozměr než na filmovém plátně, či v televizi. 
Určitě si podobný zážitek v budoucnu zopakuje-
me.

Zápis do mateřské školy je významným krokem 
v životě celé rodiny. U nás tento významný den 
proběhl 16. května. K předškolnímu vzdělávání 
pro školní rok 2024/25 jsme přijali 21 dětí, a to 
znamená, že jsme naplnili celkovou možnou ka-
pacitu školy, která po vybudování nového oddě-
lení činí 54 míst. Jsme jednou z mála mateřských 
škol v okolí, která může uspokojit poptávku velké 
části rodičů dvouletých dětí. 

Ve středu 29. května jsme vyrazili na výlet do 
ZOO v Olomouci, která se rozprostírá v lesích na 
Svatém Kopečku. Postupně jsme prošli pavilóny 
žiraf, opic, šelem a levhartů. Dále jsme se podíva-
li do jihoamerického pavilónu, prošli jsme okolo 
společného výběhu medvědů a vlků, prohlídli 
jsme si mořská akvária a ti odvážní se podívali 
i mezi netopýry. Několikrát jsme měli přestávky 
na odpočívadlech, kde si děti snědly připravené 
svačiny a dobrůtky. Po čtyřech hodinách chůze 
jsme byli všichni hodně unavení, ale plní zážit-
ků. Zpáteční cesta autobusem byla klidná a tichá. 
Všechny děti totiž hned usnuly a probudily se až 
u školy v Brance. 

V pondělí 3. června jsme ve školce slavili Den 
dětí. Pro děti jsme připravili šipkovanou s plně-
ním různých úkolů. Děti napodobovaly zvířata, 
zacvičily si, zazpívaly si, stavěly z přírodnin do-
mečky, nebo sestavovaly puzzle. Na konci cesty 
byl ukrytý poklad s odměnami. 

Rozloučení s předškoláky, kteří od září nastou-
pí do prvních tříd základních škol, proběhlo letos 
ve třídě mateřské školy. Děti předvedly krátký 
program složený z písniček, básniček a tanečků. 
Pak následovalo dospělácké potřesení rukou, pře-
dání knih, pamětních listů a drobných dárků.

Rozloučení se školním rokem. Poslední akcí 
letošního školního roku bylo „indiánské odpo-
ledne“ na školní zahradě, které připravili rodiče 
pro své ratolesti. Děti i rodiče se oblékli do vy-
robených kostýmů, na hlavu si nasadili čelenku 
s peřím a na jedno odpoledne se stali indiány. V 
odlehčené atmosféře se rodiče vrátili do dětských 
let a společně s dětmi si zasoutěžili a zatančili. 
Jaká by to byla zahradní party bez občerstvení! 
O to se postaraly hodné maminky, které napekly 
spousty dobrot.

Moc děkujeme všem maminkám, které napekly 
dobroty, zakoupily občerstvení a připravily stano-
viště – p. Demlové, p. Hrubé, p. Rodkové, p. Ša-
farčíkové, p. Smolkové, p. Foltisové, p. Seidlové, 
p. Mlčuchové, p. Sucháčkové a p. Jaškové. Dále 
děkujeme hasičům – panu Čermínovi za hudební 
ozvučení.

Mgr. Daniela Puschová  

Poslední dva měsíce školního roku byly nabity 
vzdělávacími akcemi a různými aktivitami. Nej-
prve se žáci čtvrtého ročníku vydali na pravidelný 
úklid okolí naší školy a části obce. Posbírali ne-
dopalky, plastové láhve, plechovky, hřebíky, sklo, 
polystyren a další věci. A protože dětí ví, jak dlou-
ho se věci rozkládají, sbíraly o to pečlivěji.  

Školní rok nám uběhl jako voda a malí prvňáč-
ci zvládli celou abecedu a vše si sami přečtou. 
V Městské knihovně v Hradci nad Moravicí 
byli pasováni na malé čtenáře. Samotné pasová-
ní měla na starost spisovatelka dětských knížek 
Zuzana Pospíšilová. Jako odměnu si prvňáčci od-
nesli knihu s věnováním a vlastnoručním podpi-

MATEŘSKÁ ŠKOLA BRANKA U OPAVY

Zápis do mateřské školy vyvolal zvýšený zájem

Hurá, prázdniny! Školní rok uzavřelo vysvědčení
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sem této autorky a dárkový poukaz na čtenářský 
průkaz do knihovny na rok zdarma.

V dalších dnech děti stihly navštívit MINI-
ZOO v Opavě, zúčastnit se výchovného koncer-
tu v ZUŠ v Hradci nad Moravicí, navštívit oblast 
Dolních Vítkovic, zaskákat si v HopJump aréně, 
zahrát si bowling, absolvovat cyklovýlet ke včelí-
nu ve Štáblovicích či sportovat na školním hřišti. 

Vědomosti získané v hodinách vlastivědy si žáci 
čtvrtého a pátého ročníku ověřili od 27. května do 
29. května při návštěvě Prahy. Zhlédli nejhezčí 
památky, projeli se metrem, tramvají a lanovkou 
na Petřín. Za ty tři dny jsme toho stihli opravdu 
hodně: ZOO Praha, Orloj a Staroměstské náměs-
tí, Lumia Gallery, plavbu parníkem po Vltavě, 
Pražský hrad, Poslaneckou sněmovnu Parlamen-
tu ČR, kde děti přivítal náš pan starosta a posla-
nec, Národní muzeum, Petřín, Zrcadlové bludiště, 
Motýlí dům a obchod s hračkami The Playgro-
und. 

Kroužek knihomolek si v květnu a červnu 
pro děti připravil čtenářské přestávky. Každou 
středu o velké přestávce předčítalo pět správných 
holek svým mladším spolužákům a kamarádům 
část příběhu z knihy. Prokládaly to připravenými 
otázkami nebo úkoly. Děti to bavilo a líbilo se jim 
to. Vždy se těšily a ptaly se, zda to další středu 
bude zase. A cože jsme to vlastně četli? Vybrali 
jsme si skvělou knihu Nedráždi bráchu bosou 
nohou.

V červnu si sedm budoucích školáků se svou 
paní učitelkou užili společné odpoledne ve ško-
le. Po seznámení si vyzkoušeli různé prostorové, 
zrakové, sluchové a grafomotorické aktivity. Při-
pravili si také společnou svačinku a pak si ještě 
zahráli zábavnou hru v tělocvičně. Do školy se 
všichni těší a to je moc fajn. 

Koncem měsíce jsme zavítali do Zlatých Hor 
na školu v přírodě v Penzionu Maya. Každé 

dopoledne jsme strávili chvilkou učení spojenou 
s kreativními, sportovními a environmentálními 
činnostmi. Po obědě jsme vždy krátce odpočíva-
li a pak následovaly aktivity motivované filmem 
Madagaskar. Děti se v družstvech pod vedením 
zapálených instruktorů zapojovaly do sportov-
ních i logických soutěží. U každé večeře s napětím 
očekávaly, kolik bodů si za celý den vysoutěžily. 
V úterý si děti vyzkoušely odvahu na noční stez-
ce lesem s baterkou. Před stezkou si ještě opekly 
špekáčky u táborového ohně. Středeční večer pak 
vyvrcholil vyhodnocením soutěží a diskotékou. 
Cílem jako vždy nebyla výhra, ale spolupráce, 
kamarádství, soudržnost a nové společné zážitky. 

V pátek 28. 6. nastal toužebně očekávaný po-
slední den školního roku. Děti obdržely svá vy-
svědčení, pan ředitel všem popřál krásné prázd-
niny a společně jsme vyprovodili páťáky, kteří 
vyslali do nebe balónky se svým tajným přáním. 
A stejně jako balónky, tak i oni se vydají od září 
na novou cestu vyšším stupněm. Přejeme jim, ať 
se jim daří, jsou šťastní a občas ještě vzpomínka-
mi zabloudí k nám.

Všem dětem a zaměstnancům školy přejeme 
krásné léto a děkujeme jim za jejich celoroční 
práci. 

Mgr. Jan Špička, Mgr. Veronika Týnová 
a Mgr. Gabriela Špičková   

Mimořádný úspěch Marie Štenclové
Žákyně 1. ročníku naší školy Marie 
Štenclová se zúčastnila jedné z největších 
výtvarných soutěží, a to Mezinárodní dět-
ské výtvarné výstavy Lidice. MDVV Lidi-
ce je soutěž pro děti od 4 do 16 let. Do této 
soutěže přicházejí obrázky dětí téměř z 80 
zemí světa, což je kolem 13 000 výtvarných 
děl. Oceněným pracím uděluje porota Čest-
né uznání a autoři nejlepších děl získávají 
medaili Lidická růže. Všechny oceněné 
práce jsou poté vystaveny v Lidické galerii.

Maruška získala medaili Lidická růže 
v kategorii kombinovaná technika na téma 
"Karavana".

Zisk nejvyššího ocenění výstavy v obrov-
ské konkurenci je mimořádným úspěchem, 
ke kterému Marušce gratulujeme a přejeme 
jí, ať jí to i nadále tak krásně kreslí.  



8 ČERVENEC 2024ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU BRANKA U OPAVY

Koktejly, zvířata, papoušci a zelenina ve školní družině

Branku obsadily pohádkové bytosti
Třetí květnovou sobotu uspořádali branečtí 
hasiči již tradiční Pohádkáč. V duchu pře-
dešlých ročníků obsadily Branku a okolí nej-
různější pohádkové bytosti. Děti se na třinácti 
stanovištích setkaly s vodníky, vlkem a Červe-
nou Karkulkou, Patem a Matem, vílami, čer-

ty a dalšími. Za úkol měly splnit připravené 
disciplíny, za což je v cíli čekala sladká od-
měna. Letošní pohádkové cesty se zúčastnilo 
okolo 270 dětí s doprovodem. Každé dítko si 
po úspěšném absolvování pohádkové cesty 
odneslo hračku dle vlastního výběru, párek 
v rohlíku a královský koláč, když už na cestu 
dostaly něco dobrého na zub. V cíli pak byla 
nachystána další zábava ve formě skákacích 
hradů, malování na obličej, pletení copánků 
a soutěžní aktivity od společnosti Kooperati-
va. Osobně chci poděkovat všem, kteří se na 
přípravě a průběhu akce podíleli, a doufám, 
že v příštím roce se opět sejdeme na dalším 
ročníku. Děkuji za podporu sponzorům jak 
z řad zdejších občanů a podnikatelů, tak vět-
ších společností.

Renata Hurníková  

Ve školní družině proběhla na počátku května 
akce s názvem „Světový den nápojů“. Děti 
strávily úžasné odpoledne s hoteliérkou Janou 
Křížovou. V úvodu jsme si povídali o koktejlech 
a důležitém inventáři. Paní Jana prezentovala 
své zkušenosti z barmanských soutěží. Všechny 
děti si mohly zkusit namíchat drink, držet šejkr, 
boston a pak udělat radost doma a připravit je-
den z nápojů třeba svým milovaným maminkám 
k svátku.

V pátek 17. května nás navštívil pan Tomáš 
Dušek, který svůj čas a energii věnuje zvířa-
tům. Představil nám zajímavé tvory, např. jež-
ky bělobřiché, pagekona řasnatého, gekončíka, 
chameleona, krajtu královskou, užovku červe-
nou, mnohonožky, krysu obrovskou, králíka 
belgického obra. Všechna zvířata si děti nejen 
prohlédly, ale také  vzaly do ruky. A to byl ten 
správný prožitek, který v zoo jen tak nezažijete.

V polovině měsíce června školní družina na-
vštívila místního chovatele exotického ptactva 
pana Michala Plachkého. Žáci se se mohli se-
známit s mnoha druhy papoušků chovaných ve 
voliérách a s různými zajímavostmi ze života 
těchto opeřenců. Velké nadšení mezi dětmi vy-

volala mláďata papoušků. Pan Plachký vysvětlil 
důvody a ukázal žákům kroužkování exotických 
ptáků. 

Závěr června patřil školní zahradě. Žáci 
sklízeli zeleninu, pečovali o vysázené ovocné 
stromy a luční louku. Při těchto činnostech se 
mohli věnovat svým kamarádům, strávit s nimi 
příjemné chvíle, ať už formou společenských her, 
četbou knih, sportováním, nebo jen povídáním. 
Dokonce přijela paní Míša Jarošová, která dětem 
namalovala na obličej vybrané vyobrazení.

Děkujeme upřímně všem rodičům za spoluprá-
ci v průběhu školního roku a přejeme příjemně 
strávené chvíle letního volna se svou rodinou.

Bc. Karin Fričová  
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30 let samostatnosti obce
V sobotu 15. června proběhl při příležitosti 
30. výročí samostatnosti Den obce Branka 
u Opavy. Akce situovaná do prostor areá-
lu Výletiště započala dopoledním turnajem 
v nohejbalu a cyklo závodem na pumptracko-
vé dráze. V odpoledním programu od 14 h vy-
stoupily děti základní školy s ukázkou gym-
nastiky a zpěvem písní, následoval básnický 
recitál Davida Bátora, vystoupení jakubčovic-
ké zpěvačky Kateřiny Lebedové a od 18 hodin 
slovenský revival Elánu. Po půl deváté večer 
pak začala vyhrávat krnovská kapela BT Nova 
a „parket“ se brzy zaplnil. Občerstvení zaji-
šťovala Hospoda U mostu a Spolek pro děti 
ZŠ a MŠ Branka u Opavy. Od půl třetí do půl 
osmé večer byly dětem i dospělým k dispozici 
zdarma 4 kolotoče, autodrom, kačeři, řetízko-
vý kolotoč, vláček a skákací hrad. 

Poděkování za organizaci a přípravu zázemí 
akce míří za vedením obce, Daliborem Ge-
bauerem, Spolkem pro děti ZŠ a MŠ Branka 
u Opavy, On-off týmem a Jiřím Štenclem 
a také za všemi vystupujícími hosty a mode-
rátorem Jiřím Siostrzonkem ze Slezské univer-
zity v Opavě, který byl pár dní před touto akcí 
prezidentem republiky jmenován profesorem.  
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Kácení máje poprvé na návsi

Osmý ročník Branského literárního festivalu

V sobotu prvního června proběhlo tradiční ká-
cení máje navazující na obnovenou tradici sta-
vění máje. Letos byl máj umístěn před multi-
funkčním domem a možná i díky tomu vydržel 

stát. Na samotném kácení máje se sešli hlavně 
obyvatelé Branky, ale také lidé z blízkého okolí. 
Pro dospělé byly připraveny soutěže: řezání ruční 
pilou na čas, hod pneumatikou do dáli a pití piva 
brčkem. Následně byli vyhodnoceni vždy první 
tři z každé soutěže. Obdrželi poukaz a tekutou 
odměnu. Nezahálely ale ani děti. Pro ně byly při-
praveny soutěže obdobného charakteru: hod ma-
lou pneumatikou do dáli a pití džusíku brčkem, 
následně byly vyhlášeni ti nejlepší. Ocenění si ale 
odnesly všechny zúčastněné děti. Celá akce byla 
doprovázena reprodukovanou hudbou, k dispo-
zici bylo i ohniště na opékání špekáčků, které 
si návštěvníci akce mohli zakoupit na místě, 
stejně jako již hotové uzeniny z grilu. Akce měla 
úspěch, je pro nás podnětem pro příště program 
ještě rozšířit. Za účast děkujeme všem účastní-
kům i soutěžícím.

Adam Remeš,
starosta SDH Branka u Opavy  

V sobotu 8. června 2024 proběhl od 16 hodin 
v Pavilonu česko-polského přátelství v Brance 
u Opavy již osmý ročník literárně-hudebního 
festivalu. Odpoledne bylo slunečno a značné 
vedro. Nicméně atmosféra na festivalu byla od 
počátku velmi uvolněná a radostná. 

Festival otevřely básnířky z nejmladší literární 
generace. Konkrétně Viktorie Pražáková (dcera 
znamého spisovatele a výtvarníka Marka Pra-
žáka, který v Brance také četl) a Laura Dvorská. 
Lukáš Balabán (syn slavného prozaika Jana Ba-
labána) představil svou prozaickou tvorbu. Jeho 
čtení patřilo k vrcholům festivalu. Dále vystoupili 
Radek Josef Mikšíček zvaný také Mikša, Vrati-
slava Musilová a David Bátor. Literární část festi-
valu zakončil velmi známý básník a prozaik Petr 
Čichoň, který představil svou prozaickou tvorbu 
v češtině i v němčině. V hudební části festivalu nás 
obohatila a doslava semlela na padrť rocková sku-
pina Levaross z Opavy. Kapela hrála hodinu a půl 
a předvedla naprosto nadstandardní výkon. Hlas 
zpěvačky Anety Maděrové by se dal označit jako 
břitva a dynamit v jediném výbuchu not. Zkrátka 
něco nenapodobitelného a neuchopitelného. Dě-

kujeme obci za podporu této již tradiční kulturní 
akce. Snad budeme v příštím roce pokračovat 
v podobném duchu uvolněnosti a radosti z litera-
tury a hudby.

David Bátor  
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Prázdniny s broučkem v letním kině
Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy 
s podporou obce zorganizoval v pátek 
28. 6. 2024 promítání Letního kina filmem - 
Prázdniny s broučkem.

I přes nepříznivé počasí, kdy se obcí před pro-
mítáním prohnala bouřka, jsme to nevzdali a vše 
pečlivě nachystali, aby naše tradiční promítání 
mohlo proběhnout. Když se pořádně vypršelo, 
vysvitlo opět slunce a začali přicházet první ná-
vštěvníci.

Pro nejmenší děti jsme měli připraven skákací 
hrad a starší děti si svůj čas krátily na místním 
hřišti. Příchozí si mohli opéct oblíbené špekáčky.

Velice nás těší, že stejně jako v předchozích le-
tech naše akce navštěvují nejen místní lidé, ale 
i přespolní. Moc děkujeme za důvěru.

Velké poděkování patří také všem členům 
Spolku, Adamu Remešovi, Simoně Rozborilové, 

Daliboru Gebauerovi, Jirkovi Štenclovi, Kamilu 
Kvasničkovi, Michalu Zajíčkovi, Romanovi Ml-
čuchovi, Hospodě U mostu, hasičům z Kajlovce 
a všem ostatním, co nám vždy pomáhají.

Jarmila Mainušová  

V pátek 31. května 2024 proběhl v areálu 
Výletiště tradiční Dětský den.

Děti si mohly užít atrakcí v podobě kolo-
točů, skákacích hradů a kopání míčem na 
branku. Po splnění všech úkolů děti obdržely 
balíčky a nanuk od našeho sponzora Bidfood. 
Dětského dne se zúčastnilo celkem 136 dětí. 
Věříme, že si svůj den užily.

V letošním roce jsme představili novinku: 
jízdu na oslíkovi. Malé děti si také mohly 
pohladit králíčky a morčata. Ve spolupráci 
s hasiči bylo připraveno jejich hasičské auto 
s možností nahlédnutí. Nechybělo ani malo-
vání na obličej a zaplétání „open rasta“ co-
pánků. Poděkování za úspěšnou akci patří 
všem, kteří se podíleli na spolupráci a vždy 
nám se vším pomáhají.

Jarmila Mainušová  

Dětský den s kolotoči a oslíkem


